
Закрывать малый и средний бизнес станет
проще

Добровольно исключить субъект МСП из ЕГРЮЛ станет проще, если такая компания
свободна от НДС и не имеет задолженности. С 1 июля нынешнего года, когда
начнёт действовать Федеральный закон от 13.06.23 № 249-ФЗ, для закрытия
понадобится только подать заявление.

Закон предусматривает ряд условий, которые нужно соблюсти, чтобы
воспользоваться упрощённым порядком закрытия. Например, фирма обязана:

состоять в реестре субъектов малых и средних предприятий
не быть плательщиком НДС либо получить освобождение от него
не иметь никаких долгов перед работниками, кредиторами и государством
(пункт 1 статьи 64 Гражданского кодекса)
в частности, не иметь задолженности по выплатам, регулируемым Налоговым
кодексом (сборы, налоги и подобное)
не быть на момент подачи уже в процессе банкротства, реорганизации,
ликвидации или снижения уставного капитала
не владеть недвижимостью и транспортом

Для использования облегчённой процедуры закрытия ООО его учредителям и/или
участникам нужно написать заявление о прекращении деятельности. Подачей
заявления они подтвердят то, что уже рассчитались с кредиторами и полностью
расплатились с увольняемым персоналом, а сама фирма сдаст оставшиеся нужные
отчёты не позже, чем за 1 рабочий день до будущего исключения её из ЕГРЮЛ.

Такой документ может быть как электронным (и отправляться через интернет), так
и бумажным. Во втором случае в нём должны содержаться нотариально
заверенные подписи учредителей фирмы. Электронное же заявление нужно
заверить усиленными квалифицированными электронными подписями (УКЭП)
заявителей.

Налоговики должны принять решение об исключении фирмы из ЕГРЮЛ за 5
рабочих дней после получения от неё заявления. Такие решения размещаются в
Вестнике государственной регистрации, а также публикуются онлайн.

Фирму исключат из реестра не сразу, а через 3 месяца (новая статья 21.3
Федерального закона от 08.08.01 № 129-ФЗ). Такой срок даётся учредителям на
отзыв заявки, а кредиторам — на предъявление претензий. То есть, если за это
время кто-нибудь возразит, то деятельность компании не будет завершена в
упрощённом порядке. Налоговая служба поясняет: от предприятия в подобных
случаях потребуется самостоятельно совершить предписанные Гражданским
кодексом действия по добровольной ликвидации юридического лица.
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Специалисты ФНС предсказывают положительные эффекты от ввода новых
правил:

У МСП снизятся расходы на процесс завершения деятельности.1.
Владельцы компаний избегнут проблем, к которым приводят популярная2.
сейчас практика «забрасывать» неработающий бизнес, переставая сдавать
отчёты, но не закрывая при этом фирму по Гражданскому кодексу.

Замминистра экономического развития России Т. А. Илюшникова полагает, что
исключение фирмы из реестра по ускоренной процедуре будет занимать около 3,5
месяцев. Сравните это с прежним положением: на добровольную ликвидацию
компании можно было потратить и год. Именно по этой причине предприниматели
вместо корректного закрытия просто «забрасывали» организации, фактически
переставшие функционировать, и дожидались принудительной ликвидации. В итоге
такие бизнесмены на 3 года теряли право становиться учредителями,
директорами или участниками других предприятий.

Читайте также Заполнение персонифицированных сведений: советы ФНС
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